

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS HÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDÉN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:

Dr. Essösy Béla.

Kiadó tulajdonos:

Glattstein Adolf.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.

A lap szellemi részére vonatkozó minden
közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

A sár.

Kies városunk az az pardon városi nagyközségünk jó hírnévnek örvend. Jámbor vidéki, ha szép időben közünkbe téved szinte meglepődik amint a lábaival a sima, drága aszfaltot érinti. Sétája a (pardon) korzózása alkalmával szinte agyon dicséri az itteni körök jó izlését, áldozatkészségét. Elutazása alkalmával ígéretet is tesz mielőbbi viszontlátásra, a hialadó, szép korzóval (?) rendelkező Szécsényben. Első alkalommal siet is hozzánk. Most azonban egy kis nehézség (pech) jött közbe: Nálunk sár szezon van. Az indóháztól gyalog akar besétálni, de ez lehetetlenség. A sár nyakig pardon ép hokáig ér. Bérkocsiha ül. A batár jól szolgál, vigan röpi a utazása elülről, hátulról, oldalt a finom puha barátságos (?) sarat.

Utasunk hasztalan védekezik. Bele is törődik sorsába: Bent a tiszta aszfaltot másképp lesz. Ujabb csalódás. Céltalanul vette igénybe a sárkefét. Mihelyt a szép korzóra kilép megütődve tapasztalja: a békés polgárok, a türelmes hazafiak még „a szépek” is mogorva haragos képpel kacsintgatás nélkül járják az utcákat. Ugy találja, hogy azok akiket nem indított meg és nem ingerelt fel semmiféle baj, a drágaság, a sivár politikai viszonyok, a hosszú farsang, ma úgy vélik

van valami aminek mértéke betelt, valamivel torkig vannak t. i. a sárral. És idegenünk helyesen fogta föl helyzetünket. Erről csak hamar meg is győződött.

Már a máskor oly tiszta (?) aszfaltunkon cipőjéhez előszeretettel vonzódott a sár. Mikor aztán a mellékutcába tévedt nem várt kényelmetlen helyzetbe jutott. Elöl, hátul, oldalt, közelben, távolban, a láthatáron mindenütt vastag, finom sár terpeszkedett feléje. Azonnal meggyőződött: Szécsényben aki az utcára pláne a mellékutca lép torkig vagyis nyakig sáros lesz nyomban. Bosszankodva tapasztalta, hogy nálunk csak mutatóban van aszfalt, városunk legtöbb utcáján feneketlen sárban kell gázolni az adófizető polgárok legtöbbszörének.

Am hagyjuk a csalódott idegent s beszéljünk őszintén. Bizony senki, még az érdemes előljáróság, utrendészet sem tagadhatja: tele vagyunk kőcsiszor, finom, puha, barátságos sárral. Akárhány helyen a járdáról is szép sárgásfekete sár mászik föl a nadrágunkra, (a szoknyáinkra.)

Ha meg kocsiuton vagy mellékutcán visz át az utunk, ott már nem is kell föl másznia a sárnak, ott már térdig lépünk bele a finom, lágy, selymes, meleg (?) lébe.

Csak úgy vonza lábainkat magához

annál mélyebben minél gyorsabban akarunk belőle kievickélni.

Dicséret mellett azonban gáncsol is érdemel a mi sarunk. Egy kissé szemtelen az az pardon csak tolakodó. Aki nagyon vigyáz, hogy alulról ne legyen sáros, annak kalapjára csöng a sár a háztetőről. Más-különbben olyan mint a jó kutya hűséges és ragaszkodó, de olyan is mint a rossz kutya a nadrágszárát, szoknyaalját szereti.

Meg kell azonban azt is engedni igazságos: egyformán szereti a gyermekeket és felnőtteket, a nőket férfiakat, a szegényeket, gazdagokat. Csak azon hátkodik, hogy ez utóbbiak ritkán veszik igénybe szeretetét, haragságát... Ők tehát nem sokat (?) bosszankodnak a sár miatt, de annál bosszantóbb e dolog kik gyalogszerrel és sűrűn kényeszerülnek a sarat gázolni. Mert hát a sárügy miatt nálunk nincs appelláta sem az előljáróságnál, sem a megyénél, de még városunk előkelőségeinél szövívőinél sem. A nagy nemtörődömség miatt a tervbe vett vasuti gyalog járda, a mellékutca kikövezése, az az járdákkal — ha nem is aszfalttal való ellátása, a meglevő aszfalt tisztántartása stb. efféle az éj homályában késik. Tán valamikor a jövő században legyőzzük, az az dedunokáink tán legyőzik, kijátszák a sarat. Talán lesz valamikor minden utcában járda

A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

Ünnepi beszéd.

A szécsényi casinó Rákóczi lakomáján 1911 márc. 9-én tartotta:
dr. Scitovszky Béla országgyűlési képviselő.

Az eszmének, mint villámnak át kell cikkáznia a társadalom örvényező zagyva tömegein. A gondolatnak mint alkotó erőnek át kell hatnia melegével a társadalom rétegeit s meg kell, hogy termékenyítse azokat. A központnak gyakorolnia kell ellenállhatlan vonzóerejét, hogy a széthullásra kész tömegeket összetartsa. Ez az eszme, gondolat, központ, a nemzeti cél.

Ez a magyar társadalom és általa az egész magyar nemzet lelke. Sajnos, voltak idők, mikor ez a lélek csak háltni járt a nemzet lomha testébe. Jobb volt fel sem ébreszteni akkor az alvó magyart, hogy ne is érezze a vonaglás fájdalmait, hogy ne hordja az elkorcsosodás büntudatát, hanem csendesen muljék ki végpercig nem is sejtítve, hogy osztályrésze csak a szemfödél és koporsó lehet.

De szerencse, hogy ezen idők nem tartottak soká, hogy szebb jövő derült hazánkra!

Ekkor az emberiségnek egy vitéz nemzetet megtartani sajátosságait erekyként őrizni, szeplőtelen minőségükben kifejezni, nemesíteni erőit, erényeit és egészen új, eddig nem ismert alakokban kiképezve végcéljához az emberiség felmagasztaltatásához vezetni — ez lett a feladat.

Ezt a magasztos feladatot csak a társadalom, de főleg annak evolúciója utján lehet megvalósítani. Ugy érzem és úgy tudom, hogy nemzetünket végső eredményben, nem a véres csatamezőkön vívott diadalok tartották meg, hanem annak nemzeti társadalmá. Elég utalnom a szabadságharcunk után bekövetkezett absolutistikus időkre.

Hisz akkor tiltva volt minden, tiltva volt a szabad és őszinte szó, tiltva a hazafias gondolat, de tiltva volt még a szívnek is, hogy hazájáért dobogjon. Életét kockáztatta és sanyaru börtön elviselésének tette ki magát az, ki ez időben magyarnak merte magát mutatni. De hiába, a ki szeret, az nem feled!

A nemzeti magyar érzés, a hazája függetlenségeért és szabadságáért lelkesedni tudó elem elvonult visszavonult a zártkörű társadalmi egyesületekbe.

Itt tette szabaddá az érzést, a gondo-

latot a társadalom és itt dobbanhatott még meg igazából a szív is amint hazájához érzett. Itt alkotta meg azt a meleg fészket mely kiinduló pontja volt a társadalmi evolúciónak és végeredményében megmentője hazánk függetlenségének és szabadságának.

Tehát nem az irott alkotmány és irott törvények voltak azok, melyek hazánkat megtartani képesek voltak, hanem a társadalom szívéhez eltörülhetetlen módon véselt ama parancs — szeresd hazádat! Erre csak egy intelligens és művelt társadalom képes.

Igen „a közintelligencia az egyedül valóóságos erő, melynél előbb-utóbb nagyobb hatalom nincs azt a lehető legnagyobb magasságra fejteni legyen ez hazafiúi kötelességünk, mert annál nagyobb jót nem tehetünk hazánknak” (Szécsényi I.)

Ez az intelligencia egyedül képes, az előbb említettem, örvényező zagyva tömegeket elrendezni.

Mind az pedig mi a műveltséget előmozditsa annyira fontos a nemzetre nézve, hogy az ezek iránti részvétlenség csak fonák egyoldalúság eredménye s kétségtelenül bűn a haza ellen. (Deák F.)

A műveltség a társadalomban az alkotó elem. S ott hol műveltség van, ott meleg-

de most nem lehet, hiszen nem nagy az utadó, a pótló, csak circa 84% ebből pedig egy fillér sem juthat barátságos sarunk megjutalmazására, akarom mondani megfizetésére . . . Onnét a torony mögöl, rossz nyelvek állítása szerint, bizonyos régi híres költőnek ama refrénje hallatszik néha napján: Oh milyen kár — Hogy ez a sok sár — Nem szilvalekvár! — Dehogy kár! Nálunk még tán avval sem törődnek mint a sárral nem. Pedig az előfizető polgárság szívesen látna a sár-járda ügyben egy kissé nagyobb figyelmet, a közjó érdekében intenzívebb munkásságot.

L. L.

Dr. Ruzinkó Miklós halálához.

Tegnap temettük el dr. Ruzinkó Miklóst a vegytisztességen jelen volt szécsényi lakosság valláskülömbőség nélkül majdnem teljes számban, a mi legjobban mutatja azt, hogy az elhunyt közszeretettnek és köztiáztetletnek örvendett. A szülők és hozzátartozói legszeretebb gyermekeit, illetve rokon vesztettek el, jó barátai pedig azt mondhatják, hogy mi hagyta őket a barátság mintaképe s a szívóságnak szimbóluma. Mi azonban a veszteséget úgy fogjuk fel, hogy a szenvedő társadalom veszített vele legtöbbet. A ki a társaságban vele együtt volt és aki hallgatta szimpatikus ajkáról a humort az a mellett, hogy derűs kedvben mosollyal s ültetve a szerint a minő természete volt mutatgatásának gusztyusos kacagással honprálta a szellemes Miklós előadását, az talán arra is gondolt, hogy ez az ember talán állandó jókedvben komoly dologra nincs is berendezve.

Pedig ellenkezőleg. Aránylag fiatal korában nyert orvosi oklevelet. Azon kevesek közé tartozott, akik nem érték be azzal, hogy megszerezte a kenyér kereset eszközét a dip-

lomát, hanem ismert szívóságától hajtva célul tűzte ki, hogy a fővárosban ismeretelének tárt tovább telíti és a hozzáértők azt mondják, hogy a halál orvosban a társadalom elveszített egy oly tudóst, aki mint szülészeti orvos, sok szenvedőt lett volna hivatva szaktudásával az emberiségnek megmenteni.

Ezek után azzal hucsuzunk el dr. Ruzinkó Miklóstól, hogy emlékét szívünk mélyébe bele zárva megbecsülni fogjuk. Nyugodjék békében.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Az alulírott szülők, nővér és rokonok fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy forrón szeretett egyetlen fiuk, fivére és kedves rokonuk Ruzinkó Miklós dr. budapesti nőorvos folyó hó 14-én éjjel 3 órakor, 28 éves korában, Budapesten, hosszas szenvedés után elhunyt. — Drága halottunkat folyó hó 15-én Szécsénybe szállítjuk, hol folyó hó 16-án délután 3 órakor fogják a szülői házban a róm. kath. egyház szertartása szerint beszentelni és a róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyezni. — Az engesztelő szent miseáldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 17-én délelőtt 9 órakor fog a szent Ferenc-rendiek szécsényi templomában az egek Urának bemutatni. Budapest, 1911. március hó 14-én. Örök béke lengjen drága porai felett! — Ruzinkó Antal és neje Kék Gizella szülei, Sárói Szabó Lajosné Ruzinkó Gizella nővére, Sárói Szabó Lajos sógora, Sárói Szabó Mariska és Margitka unokahugai.

H I R E K.

Közgyűlés. A szécsényi választó kerület függetlenségi és 48-as köre folyó évi március hó 15-én a magyar szabadság hajtaldadásának évfordulóján tartotta meg rendes évi közgyűlését.

Szepessy József elnök rövid de diszting-

vált beszédében magához ragadta a nagyszámban megjelent tagokat s arcukra varázsolta azt a lelkesedést, aminőt március 15-én minden magyar kell hogy a lelkében felköltsön. Miután március 15-ről külön helyen nem emlékeztünk meg, kötelességünknek s helyén valónak tartjuk Szepessy Elnök beszédéből egy részletet szószerint idézni:

„A természet törvényei örökké tartók és változhatlanok, ezen törvények kiterjednek egyaránt úgy az anyagi világra mint az emberiség szellemi életére. — A tavasz életre kelti a téli álmomba merült természetet, de életre kelti és fokozza az emberiség szellemi vágyait is, ezt számtalan példák, különösen pedig az 1848-ik év március 15-ike is bizonyítják, ekkor irta halhatatlan költőnk a „Talpra magyar” című lelkesítő költeményét ekkor foglalták a haza lelkes fiai a nemzet óhaját 12 pontba, mely a nemzet minden fiát egyenlővé szabaddá és testvérré tette.

De fájdalom mit látunk? azt hogy ez időtől fogva már 63 küzdelmes év folyt le és jogos vágyainkat még mindig élet-halál-harcot kell vívniunk. Azért engedjék meg tisztelt körtársaim hogy az ünnepies pillanatban arra kérjem Önöket, hogy igazi függetlenségi elveiket szilárdan tartsák meg, gyarapítsák és fejlesszék, mert a nemzet vágyai csak is ezen elvek alapján érhetők el, s midőn e hó kérésemet szívem mélyéből ismételem még egyszer üdvözlöm Önöket a közgyűlést megnyitóm.

Közgyűlésen jelen levők az elnököt lelkesen megéljenezvén áttért a tárgysorozatra.

A közgyűlés jóváhagyta a múlt évi számadásokat és megállapította a következő évi költségvetést.

Ezután elnök ismétli azt amit a választmányi ülésen bejelentett t. i. előre haladott korára való tekintettel az elnöki tisztségről lemond. Azután a közgyűlés többszörösen kifejtett óhaj dacára is ragaszkodott Szepessy a lemondáshoz, a közgyűlés közfelkiáltással dr. Essösy Bélát választotta meg elnökévé,

ségnek is kell lenni. Ezt a meleget a központ, — a szív — szolgáltatja legfenségesebb érzelmével, a honszerelimmal a haza szeretettel. Ez hat összetartólag különben szét-hullásra kész társadalmi tömegekre, s ez ad zománcot, patinát a társadalomnak, de ez adja meg a legnagyobb erőt is, a nemzet jellegét.

Legyen tehát társadalmunk olyan mint a virágos mező, mint a virágos kert, hol a virágok 100 és 1000 fajtája a legváltozatosabb színjátékban, a színváltozatok összes nünanz skálájában diszlenek, pompáznak és mégis mily csodálatosan elragadó a szemet lelket egyaránt gyönyörködtező nyugodt összhang, harmonikus egység. A sok rendű és osztályu testvér virág Isten adta szépségében nem az összhangot megzavarni de azt a főnséges harmoniát emelni fokozni igyekszik, a szebb ad szépségéből a szépnek.

Ugyanazon képen társadalmunkban is mindenki egyaránt vegyen részt polgári erénynek díszével, az erény virágok változatai adhatják meg itt is az egységet és nélkülözhetetlen összhangot, egyikse akarjon több lenni a másikkal, egyikse akarjon díszével, fényével, erényével a más rovására tündökölni de mindenki igyekezzék egysorba állva a társadalom egységét, egyöntetűségét és így

erejét növelni és fejleszteni.

Legyen társadalmunk olyan mint a serleg, mely a kőhő izzó melegében megolvastva kovácsolódott e művészi remekké s s tette képessé a magyar legjava tőke isteni nectarjának befogadására, úgy társadalmunk is a honszerelimm lángoló melegében megolvadva, képződjék egy megbonthatatlan egésszé, mert így lesz képes a hazaért élni de soha meghalni nem tudó nemzeti lélek befogadására.

Hölgyeim és uraim!

Évszázadok mulnak el míg fél Istenek születnek. De mi büszkén mutathatunk törtóriánkra, mely tele volt a nemzet igazáért, jogáért, alkotmányáért és szabadságáért, felvilágosodásáért, hűfadásáért és szellemé nagyságáért küzdő hősökkel és szellemharcosokkal.

Az utóbbi 2 évszázad törtóriájának már nem is kellett volna két nagy nevet megöriznie, csak annyit mondani róluk, hogy legjobban szereték hazájukat, mindenki tudni fogja, hogy ők II. Rákóczi Ferencz és Széchenyi István voltak.

Az egyik hősként véres csata mezőkön küzdött, a másik szellem harcoként a társadalom mezején szóval és tollal. De mind a kettő egyért küzdött, hazájáért s mindkettő

lelkében egyaránt létezett a vágy magyarországi kifejtésére.

Egyben azonban egyek voltak az önfeláldozó és önzetlen hazaszeretletben.

E követésre méltó erényeknél fogva ékesítettük egyesületünk helyiségét képmásaikkal, nem faldisz nem ornamentika képen, de kegyeletünk oltárképe gyanánt, mely hitünkben megerősítenek reményeinkben kitartásra buzdítanak és honszerelimbben egyesítenek.

„Ha valaha másét kívánnám e földön Ugy a te lelkedet kérném kölcsön.”

Igen! Rákóczi Ferencz a te lángoló lelked egy szikráját kérném kölcsön s azzal gyujtanám lángra társadalmunk nemesebb érzelmeit, mert csak az ily érzelmeiktől áthatott nemzeti társadalom képes nemzetünket az ígért földjére bevezetni. A Te eszményi finomult fenkölt szellemedtől áthatva ragadom meg a Te dicső emlékezednek szentelt ezen serleget azon hó fohással ajkamon: Magyarok Istené! engedd, hogy eljőjjön a Te országod, eljőjjön a nemzeti társadalom evolúciója jegyében a Te nagy, a Te dicső, a Te felmagasztalt Magyarországod! Ugy legyen!



utóbbi a közgyűlés beléje helyezett bizalmát megköszönvén pár szóval ismertette székfoglalóját s miután erősítette, hogy elődeinek szép példáján haladva, fogja a kör céljait előbbre vinni, sőt amennyiben tehetségétől kifog telni még fokozottabb mértékben kiváó működni azért, mert a munkára tekintve sajnálatos politikai viszonyokat nagy szükség van.

Ez után alelnökké ugyancsak egyhangúlag Vancsó Béla választatott meg. Másod elnöki állást pedig Kálmán Sándor indítványára Králik Istvánnal töltötte be a közgyűlés. Az alelnöki állás betöltésekor dr. Essósy Béla néhány szóval megemlékezvén az elhunyt alelnök Révay Sándor emlékére. A közgyűlés nevezettnek indítványára elpárentálta s emlékét jegyzőkönyvileg megörökíteni határozta.

Ezután a közgyűlés a megüresedett 11 választmányi tagsági helyet a következőkkel töltötte: Szepessy József, dr. Seidner Mór, dr. Petrik Zoltán, Kőrmöczy János, Polgár Izor, Kiss Nándor, Ó Ferenc, Kaszner Lajos, Mihalik Gusztáv, Groszli Imre, Otsenás József. Ezzel a közgyűlés tárgysorozatát lezárta.

Hymen. Dr. Káldor Jenő szécsényi ügyvéd eljegyezte Balassagyarmaton Weisz Olgát, Weisz Herman ur leányát. Szívből gratulálunk ezen leendő frigyhez.

Társas vacsora. A szécsényi kath. népkör f. évi márc 19-én tartja 1848. márc. 15-ikének emlék ünnepét ugyanezen alkalomból az „Oroszlán” vendéglőben társas vacsorát tart, az utólagos ünnepélynek mint a korábbi években az képezi okát, hogy a népkör az idén sem kívánta az előjáróság által rendezett emlékünnep egységét hátrálatni. Az emlék ünnepen az ünnepély jelentőségét dr. Essósy Béla fogja méltatni.

A nógrádszakali róm. kath. el iskolánál üresedésben volt tanítónői állásra az ottani iskolaszék Rosta Karolin okl. tanítónőt választotta meg, ki állását folyó hó 1-én már el is foglalta.

Disztornázás. A balassagyarmati m. kir. állami főgimnázium március második felében az ifjusági zene- és énekkar közreműködésével disztornázást rendez. A sorrend minden egyes száma e'őrelátólag meg fog felelni annak a várakozásnak, amelyet a tavaszi disztorna sikere felkeltett. Belépőjegyek 1 kor. Selmeczy Sándor cukrászdájában előre válthatók. A tiszta jövedelem versenytorna kirándulási alap javára lesz fordítva.

A kislendől főhercegi vadtenyésztő telep. Kisjendrőlről írják a lapokban, hogy a főhercegi uradalom 15000 méter „Delta” drótfonatot rendelt, mellyel megvédi a híres főhercegi vadtenyésztő telepet. Ezt a „Delta” fonatot egy kiváló, régen elismert hazai cég, Kollerich Pál és fiai gyártják és szállították. A „Delta” egyetlen szegéllyel ellátott, bekerítéshez alkalmas anyag, mely kifizetés után teljesen sima, erős, alakját nem változtassa. Azért a legkeresettebb sodronyfonat. Különösen alkalmas szőlő, gyümölcs és konyhakertek, gazdasági udvarok bekerítésére legbiztosabb védelem vadkárok ellen. Két minőségben és 6—6 féle huzalvastagságban kapható különféle szélességekben. Kimerítő ismertetéssel és mintákkal, árjegyzékkel készségesen szolgál: Kollerich Pál és fiai első magyar sodronyszövet, fonat: és szitaárnyára Budapest, IV. Ferenc József rakpart 21.

C S A R N O K.

Március.

Halkulnak a szellők; megsápad az arcom,
Közélg a Kikelet, lehetétél érzem,
Hiába csatázom én az életharcon:
Elesem, elvézsem . . .

Jön a büszke Tavasz. Hajnal a határon,
Bódit langy erője a fehér jázminnak,
Sejtelmes szemekkel az ébredést várom
S érzem: messze hinak.

Tudja a jó Isten . . . ugy: sajog a lelkem,
Bucsuzni sincs időm, szólit egy más világ,
A hajnal fényéből futva kell kimennem
Oda, hol nincs virág.

Nem jobb volt e őszkor? Hullámzó tó szélen
Jajgató fák alatt dalt dalolva állni?
Mint most elbusulva a zöld réten
Remény nélkül járn.

Valamikor téltájt a kandalló mellett
Csendes nagy Éjéről regéltem magamnak,
Odakünn felbugott egy bolyongó szellem
S megcsörrent az ablak . . .

Nem jobb volt e akkor? mikor egy hős
[reggen]
Valamennyi mesém mind valóra váltott,
De akkor nem jártam még bús árnyssereggel
E fakó világot. —

Dühöngő orkánok zugásának vége,
A hajnal pirjában elhagyatva állok
S borongó őszidők koinor föntségébe
Sirva visszaszálllok . . . Kardos István.

Szerkesztői üzenetek.

Kisasszony. „A halálba” c. verset miért kellett megírnia és miért beküldenie?

K. I. Versét köszönjük és ime közöljük.

Versenyzők. E rovat — mint látják — kiszorult és így minden kommentár nélkül jelentjük, „Terikének”, „Emlékeim”, versek nem közölhetők. A „Bárról házasságról” cz. novellának pedig — se füle se farka.

NYILTTÉR*)

Nyílt levél Kiss Nándor úrhoz

Úgy is mint állitolagos mérnök, úgy is mint nyugalmazott út- és levegő-biztos, és úgy is mint a szerető sógorok által szabadalmazott végzett Építési vállalkozó, az Ön durva kifejezésére a „Szécsényi Hírlap”-ban, csak annyit válaszolunk Önnek, hogy semmi néven nevezendő képesítése nem lévén, így nem szakember az építés terén — különben gondoskodunk róla, hogy jövőben az ilyen élősdiéket, hogy rázzuk le a nyakunkról.

Az Ön vállalkozási ténykedése 1908 évben röviden vázolván, ehhől állott:

ságújfalusi iskola építésénél Ön jogtalanul ki kötött koncot magának Kirperger István ácsmester úrtól. Fel is vett jogtalanul 75 koronát. Kovács. István, Seres Ferenc uraktól azonban 100 korona helyett csak 70 koronát kapott, azért a hiányzó 30 korona koncertt Ön Kovács István urat minden évben ha munkákról volt szó intrikálta, most már itt van az Ön által nagy grraal hirdetett gúnyos „önzellen (célok) jogos voltát az igen

*) E rovatban körültekintően nem vállal felelősséget a Szerk.

tisztelt közönségre bizzuk, ítéljen az igen tisztelt közönség”.

Hogy férhet az emberies gondolkodással össze az hogy mikor már az iparos felé nyújtják a darab száraz kenyéret akkor jön az élősdi és jogtalanul letörni igyekszik a kevés száraz kenyér felét. Elhez azt hisszük nem kel az a híres „Építési vállalkozói ipar”.

Kijelentjük, hogy a jövőben az eszközöket nem fogjuk válogatni az élősdi ki akoholítására; maradunk az összes nevében az alulírottak.

Szécsény, 1911. március hó 16.

Stern Dezső és Társai

Mester Lajos, Saffarik Ignác, Harazin Anzel, Géczy Ferenc, Mester Pál, Óze József.

5214—910. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Reznicek Pálné és csatlakozott társa végrehajthatóknak ifj. Kovács János végrehajtást szenvedő elleni 700 korona tőkekövetelés és jár iránti vég. ügyében az endrefalvai 437 sz. tjkv. A 1. 1. sor ingatlanból B. 10. sz. a. végrehajtást szenvedő nevében álló jutalékra kérvényező vevő ígérletét $\frac{1}{10}$ résszel meghaladó ajánlatot tett bánatpénz címén 78 kor. 40 fillért újabb árverési költségekre 27 kor. 28 fillért birói letétbe helyezelt a kir. járásbiróság a 4953. 1910. tksz. jegyzőkönyv szerint megtartott árverést hatálytalannak nyilvánítja és 1. özv. Reznicek Pálné végrehajtható 700 korona tőke ennék 1909 évi szeptember hó 9-től járó 5% kamata 147 korona 8 fill. eddigi költség továbbá a csatlakozottnak kimondott 2. Bartus Ágoston (k. fia) 400 korona tőke és járulékaiból álló követelése kielégítése végett az 1881. LX. tc. 144. §. alapján és a 146 §. értelmében a szécsényi kir. járásbiróság területén lévő Endrefalva községben fekvő endrefalvai 437 sz. tjkvi. A 1. 1. s. 86 a 1. 2. lsz. ház 77 a sz. a. udvar és kertnek (az udvartér közös a 105 sz. házzal) B. 10. sz. a. ifj. Kovács János nevében álló részére 784 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az ujanbi árverést elrendelte és hogy utóajánlat következtében a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911 évi április hó 5-ik napján d. e. 10 órakor megtartandó Endrefalva község házánál nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ részén illetve az utóajánlati áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 18. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 81 sz. igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi 60 tcz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1910. dec. hó 17-ikén.

Szenthe s. k. kir. jbiró.

Perényi, kir. tkv. vezető.

Szécsényben a Cözmalom-utcában

egy ház eladó!

Bővebbet: VAMOS EDE tanítónál.

137/911 sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kalocsai kir. törvényszéknek 1908 2399 számú végzése következtében dr. Fazekas Lipót ügyvéd által képviselt Bencsik Szilárd javára 82 kor. 92 fill. s jár. erejéig 1909 évi szeptemb. hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felúlfoglalt és 2650 koronára becsült következő ingóságok u. m.: butorok és 1 zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1908-ik évi V. 1907 számú végzése folytán 50 kor. 58 fill. hátr. tőkekövetelés ennek 1909 évi nov. hó 6 napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj eddig összesen 5 kor. 40 f.-ben bíróilag már megállapított és 6 kor. 60 fill. 2 árverés kitűzési díj költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1911. évi márc. hó 20-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felúlfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 évi márc. hó 4-én.
Nagy, kir. bir. végrehajtó.

144 - 1911. sz.

Árverési hirdeimény.

Alulírt bir. vjhjtó az 1881. LX. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi Leopoldstadt cs. kir. járásbíróságnak 1910 évi C. 1488 10 számú végzése következtében Frankfürther Jakab javára 124 kor. 72 fill. s jár. erejéig 1911 évi febr. hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felúlfoglalt és 2150 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 15 pár botos, 1 varrógép, női és gyermekcipők és 1 méter m. talphór nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1911-ik évi V. 742 számú végzése folytán 124 kor. 72 fill. tőkekövetelés ennek 1910 évi dec. hó 22 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 10 K. 70 fillérben bíróilag már megállapított és 2 K. 80 fill. árverés kitűzési díj költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1911 évi márc. hó 24-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881 LX. t.-cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felúlfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 márc. hó 2-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

210-911. sz.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1911 évi 1744 számú végzése következtében Tersztyánszky István ügyvéd által képviselt Szécsényi takarékpénztár javára 1166 kor. s jár. erejéig 1911 évi február hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felúlfoglalt és 3278 kor. 62 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: férfi és gyermek öltönyök, téli és nyári kabátok, nadrágok és mellények, posztó és szövet árúk, 1 láda, 2 varrógép és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1911-ik évi V. 1064 számú végzése folytán 1166 kor. tőkekövetelés ennek 1911 évi január hó 31 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 135 kor. 67 fillérben bíróilag már megállapított és 3 kor. 80 f. árverés kitűzési-díj költség erejéig Szécsényben Rákóczi utca 38 számú házban leendő megtartására 1911 évi március hó 27-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 évi márc. hó 16-án.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

Hirdetéseket jutányos árak mellett felvesz a kiadóhivalal.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedese — M. kir. dohány- és szivarárudaja

Szécsényben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát író-, rajz-, irodai- és iskolai felszerelésekben.

Könyvnyomdai munkák jutányos áron készülnek.

Egy jóházból való ügyes fiú könyvnyomdában tanulóul felvétetik.

Üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
Szécsényben, az Otsenás-fele házban (Rákóczi-ut 44. szám alatt.)

gazdasági- és varrógép-üzletet nyitottam.

Raktárom tartom: az összes gyártmányu gazdasági-gépek és bármily rendszerű varrógépet, melyeket **ugy készpénzért, mint kényelmes reszletre is** belehet szerezni.

Becsés partfogásért eszedezik mely tiszt. ele. tel

Glausiusz Béla, gazdasági- és varrógépkereskedő Szécsényben.